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АДМИНИСТРАЦИЯ ХВАЛЫНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО  РАЙОНА
УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ
	10.04.2024 г.
	                        ПРИКАЗ

	       №  106


                                                                г. Хвалынск
Об организации индивидуального 

отбора в классы профильного 

обучения в 2024-2025 учебном году
В соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», приказом Министерства просвещения РФ от 23.11.2022 г. № 1014 «Об утверждении федеральной образовательной программы среднего общего образования», постановлением Правительства Саратовской области от 29 мая 2014 года № 313-П «Об утверждении Положения об организации индивидуального отбора при приеме либо переводе в областные государственные образовательные организации и муниципальные образовательные организации для получения основного общего и среднего общего образования с углубленным изучением отдельных учебных предметов или для профильного обучения», приказом Министерства Саратовской области от 16 октября 2023года № 1865 «Об утверждении перечня профильных предметов», на основании протокола заседания комиссии по определению общеобразовательных учреждений, проводящих индивидуальный отбор в классы профильного обучения в 2024-2025 учебном году  № 1 от 29.03.2024 года
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Утвердить Перечень образовательных учреждений, проводящих в 2024-2025 учебном году индивидуальный отбор в классы профильного  обучения, в том числе на основе индивидуальных учебных планов в соответствии с приложением № 1 к настоящему приказу.
2. Определить минимальное количество баллов за экзаменационные работы основного государственного экзамена (ОГЭ) по предметам для отбора в 10 класс согласно приложения № 2 к настоящему приказу.
3. Руководителям муниципальных общеобразовательных учреждений:

    - Организовать информирование обучающихся, родителей (законных представителей) о сроках, времени, месте подачи заявлений и процедуре индивидуального отбора через официальный сайт, информационные стенды, средства массовой информации не позднее 30 календарных дней до начала проведения индивидуального отбора.

    - Организовать работу комиссий по проведению индивидуального отбора в класс(классы) профильного обучения в срок, установленный в соответствии в Положением.
    - Не позднее 25 июля 2024 года довести до сведения родителей (законных представителей) рейтинг обучающихся через сайты общеобразовательных учреждений в сети Интернет и информационные стенды.

-   Не позднее 1 августа 2024 ода издать приказ о зачислении обучающихся в классы профильного обучения.

- Не позднее 7 календарных дней после зачисления разместить информацию об итогах индивидуального отбора и приеме обучающихся в классы профильного обучения на сайтах общеобразовательных учреждений в сети Интернет информационных стендах.
4.   Контроль за исполнением настоящего  приказа возложить на заместителя начальника Управления образования Ермошину Н.А.
Начальник Управления образования                                  Э.Р.Суликаева      

С приказом ознакомлена                           Ермошина Н.А.
                                                   Приложение № 1 к приказу 

                                        от 10.04.2024 г. № 106

Перечень образовательных учреждений, проводящих 
в 2024-2025 учебном году индивидуальный отбор 
в классы профильного  обучения, в том числе на основе индивидуальных учебных планов
	№
	Наименование ОУ

	1
	МОУ СОШ  №1 г.Хвалынска



	2
	МОУ СОШ № 2 г.Хвалынска



	3
	МОУ СОШ № 3 г.Хвалынска



	4
	МОУ «СОШ п.Возрождение» Хвалынского района




  Приложение № 2 к приказу 

                                        от 10.04.2024 г. № 106

Рекомендации минимальных первичных баллов

за экзаменационные работы основного государственного экзамена (ОГЭ) в 2024 году для отбора в 10 класс
РУССКИЙ ЯЗЫК

Рекомендуемый   минимальный    первичный    балл    для    отбора    обучающихся в профильные классы для обучения по образовательным программам среднего общего образования – 24 балла.

МАТЕМАТИКА

Рекомендуемый   минимальный    первичный    балл    для    отбора    обучающихся в профильные классы для обучения по образовательным программам среднего общего образования:

· для естественнонаучного профиля: 17 баллов, из них не менее 5 баллов по геометрии;

· для экономического профиля: 17 баллов, из них не менее 4 баллов по геометрии;

· для физико-математического профиля: 18 баллов, из них не менее 6 баллов по геометрии.

ФИЗИКА

Рекомендуемый   минимальный    первичный    балл    для    отбора    обучающихся в профильные классы для обучения по образовательным программам среднего общего образования – 29 балл.

ХИМИЯ

Рекомендуемый   минимальный    первичный    балл    для    отбора    обучающихся в профильные классы для обучения по образовательным программам среднего общего образования – 25 баллов.
БИОЛОГИЯ

Рекомендуемый   минимальный    первичный    балл    для    отбора    обучающихся в профильные классы для обучения по образовательным программам среднего общего образования – 32 балла.

ГЕОГРАФИЯ

Рекомендуемый   минимальный    первичный    балл    для    отбора    обучающихся в профильные классы для обучения по образовательным программам среднего общего образования – 20 балла.

ОБЩЕСТВОЗНАНИЕ

Рекомендуемый   минимальный    первичный    балл    для    отбора    обучающихся в профильные классы для обучения по образовательным программам среднего общего образования – 26 баллов.
ИСТОРИЯ

Рекомендуемый   минимальный    первичный    балл    для    отбора    обучающихся в профильные классы для обучения по образовательным программам среднего общего образования – 24 баллов.
ЛИТЕРАТУРА

Рекомендуемый   минимальный    первичный    балл    для    отбора    обучающихся в профильные классы для обучения по образовательным программам среднего общего образования – 24 баллов.
ИНФОРМАТИКА

Рекомендуемый   минимальный    первичный    балл    для    отбора    обучающихся в профильные классы для обучения по образовательным программам среднего общего образования – 13 баллов.

ИНОСТРАННЫЙ ЯЗЫК

(АНГЛИЙСКИЙ, НЕМЕЦКИЙ)

Рекомендуемый   минимальный    первичный    балл    для    отбора    обучающихся в профильные классы для обучения по образовательным программам среднего общего образования – 53 баллов.



